

Niedersächsischer Badminton-Verband e. V.

im LandesSportBund Niedersachsen e. V.

Bezirk Hannover

Protokoll der Jugendvollversammlung 2018

Datum: 04.05.2018 - 19.00 Uhr

Ort: LandesSportBund Niedersachsen, Ferdinand-Wilhelm-Fricke-Weg 10, 30169 Hannover

1 Begrüßung und Feststellen der Stimmrechte

- 19 Uhr Eröffnung und Begrüßung durch Verhandlungsleiter
Jan-Henrik Gleis zur JVV Bezirk Hannover
- 21 Teilnehmer, darunter auch die 2 Jugendvertreter (Vivien F.
und Henry F.), siehe Teilnehmerliste

2 offen stehende Punkte des Protokolls der JVV 2017

- keine Ergänzungen zum Protokoll 2017

3 Genehmigung des Protokolls der JVV 2017

- Protokoll JVV 2016/7 wird von der Versammlung genehmigt

4 Jahresbericht des Jugendausschusses (BJA) inklusive Aussprache

(vorgetragen von Jan)

- Turnierbeteiligung
Teilnehmer aus wenigen jugendstarken Vereinen,
insbesondere U17 - U22 schwach, bei den jüngeren starke Beteiligung
- Turniervergabe
bisher Mangel an Ausrichtern für 2018, von 6 Ausschreibungen nur 3 Bewerber
2018 keine verlängerte Bewerbungsfrist
Anfrage dazu: Wieso so knappe Frist / keine Fristverlängerung ? > soll hinterfragt werden

5 Entlastung des BJA

- erfolgt einstimmig

6 Wahl eines BJA-Vorsitzenden und von zwei oder drei neuen BJA-Mitgliedern

- bisher kommissarische Vertretung durch Jugendausschuss
(Vera Stock, Jana Pithan, Jan-Henrik Gleis)
- Vera wird einstimmig im Amt bestätigt
- Jana und Jan bleiben im Amt
- für weitere Ämter finden sich keine Kandidaten

7 Anträge

Vorschlag zur Einrichtung eines Bezirks-Kadertrainings

als dezentrale Stützpunkt(e) - ggf. mehrere Standorte,
Ziel breite Förderung schwächerer Regionen / Kreise

- finanzieller Spielraum ist laut Kassenwart vorhanden

Wortmeldung aus den Kreisen / Vereinen

- Hohnhorst: In Frage kommende Jugendliche sind bereits in benachbarten Trainingsangeboten integriert
- Hildesheim: Absolviert bereits Gemeinschaftstraining
- Hameln: Positive Effekte durch professionelles Training als Motivations Schub, Wirkung bereits durch Gelegenheitsveranstaltungen feststellbar

- Begriffsdefinition ‚Kader‘ stößt bei einigen Teilnehmern auf Kritik. Besser Bezirksstützpunkt, Motivations- / Fördertraining ... soll breite Streuung verdeutlichen
- Es wird vorgeschlagen, der Jugendausschuss möge ein Konzept ausarbeiten, dass dann konkret beschlossen werden kann.
- Ggf. Abwandlung als Trainingsveranstaltung in den Kreisverbänden als Lehrgänge mit Option zur Regelmäßigkeit
- Der von den Teilnehmern abgewandelte Antrag soll in etwa lauten:
 ‚Der Jugendausschuss wird beauftragt, ein Trainingskonzept für Lehrgänge zur Förderung von Kindern und Jugendlichen auszuarbeiten.‘
- Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.

8 Ranglistensystem der Niedersächsischen Badmintonjugend

- Zeitliche Vorverlagerung um Qualifikation zu ermöglichen

9 Turnier- und Terminplanung

- *entfällt -*

10 Tagungsort & -zeitpunkt der JVV 2019

- (Satzungsgemäß am 2. Freitag im März, um Anträge einreichen zu können 3 Wochen vor der JHV BHa)
- Wunschtermin 08.03.2019, Ort: LSB Hannover,
- soll möglichst an Bezirksversammlung gekoppelt werden

Ergänzende Anmerkung: Termin wird von anschließender JHV BHa bestätigt

11 Verschiedenes

- Diskussion / Gedankenaustausch zur der Austragung U22 bei der Kreismeisterschaft (Anregung aus Hildesheim) ...

Ende der Sitzung ca. 20:05 Uhr

aufgestellt:
Felix Wells